

НАШИ ЮБИЛЯРИ



ИРИНЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ ПАЛАМАРЧУК – 90

Ирина Александровна Паламарчук (уроженка Шабанова) родилась 24 декабря 1917 г. в г. Вологда. В 1940 г. окончила биологический факультет Ленинградского (ныне Санкт-Петербургского) государственного университета по специальности “ботаника”, с присвоением квалификации биолога. До начала Великой отечественной войны работала старшим лаборантом кафедры ботаники в Пушкинском сельскохозяйственном институте, а после эвакуации в 1941 г. в г. Котлас преподавала сельское хозяйство в 7-10 классах средней школы.

Под научным руководством луговеда профессора И.В. Ларина обучалась (1943-1946 гг.) в аспирантуре на кафедре луговодства Пушкинского сельскохозяйственного института (он был эвакуирован в г. Павловск Алтайского края). До 1952 г. после аспирантуры работала младшим научным сотрудником научно-исследовательской лаборатории пантового оленеводства г. Москва, а с 1952 по 1956 г. – во Всесоюзной научно-исследовательской лаборатории пантового оленеводства и пушного звероводства. Занималась разработкой кормовой базы в оленеводческих совхозах Алтайского края.

В 1953 г. Ирина Александровна защитила кандидатскую диссертацию по теме “Организация рационального использования пастбищ моралов на примере Шебалинского оленесовхоза”, а в 1956 г. ей присвоено звание старшего научного сотрудника по специальности луговодство.

В связи с переводом мужа – полковника войск связи СССР И.С. Паламарчука – на работу в Киев Ирина Александровна работает на Козаровицкой станции луговодства, где активно включается в разработку проблемы пастбищ крупного рогатого скота. В 1959 г. проходит по конкурсу в штат сотрудников Украинского научно-исследовательского института земледелия (ныне Национальный научный центр “Институт земледелия Украинской академии аграрных

наук”). В его опытном хозяйстве “Севериновка” (Макаровский район, Киевская область) впервые в Украине создает образцовое культурное пастбище для молочного поголовья коров и молодняка, которое вскоре преаратилось в полигон широкой популизации и мощную базу для проведения фундаментальных и прикладных исследований важнейших вопросов лугопастбищного хозяйства.

Большой вклад И.А. Паламарчук внесла в разработку и популяризацию орошаемых культурных пастбищ, как важнейшего направления интенсификации лугового кормопроизводства. По существу она является родоначальником разработки и внедрения их в нашей республике. Созданное под ее руководством в хозяйстве “Бортнич” Бориспольского района Киевской области орошаемое очищенными промышленно-бытовыми сточными водами культурное пастбище авторитетными учеными многих стран Мира – участниками XII Международного конгресса по луговодству (Москва, 1974 г.) – было отнесено к лучшим образцам мирового уровня. Ей принадлежит приоритет принципиально нового подхода к организации и использованию культурных пастбищ в крупных хозяйствах, который заключается в введении двух рангов загонов, а именно: постоянных размером в 25-30 га и внутри их переносных с дневными порциями растительной массы для стада. Такая организация открыла широкие возможности для применения на пастбищах современных технологий ухода и вскоре нашли широкое применение не только на территории стран бывшего Союза, а и во многих странах Европы. Впервые была доказана и научно обоснована возможность выпасания скота крупными стадами (до 600 голов). Ею были внесены существенные коррективы в режимы орошения пастбищ сточными водами и другие вопросы лугопастбищного хозяйства.

И.А. Паламарчук участница XII (Москва, 1974г.) и XIII (ФРГ, Лейпциг, 1977 г.) Международных конгрессов по луговодству, а также выставок ВДНХ СССР и УССР. Награждена “Орденом Знак Почета” (1975), серебряными медалями ВДНХ СССР (1966, 1967), многими Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и ряда других организаций.

Имеет 54 опубликованные научные работы. Подготовила 2 кандидата сельскохозяйственных наук.

Поздравляем Ирину Александровну с юбилеем, желаем ей крепкого здоровья, благополучия и долгих лет счастливой жизни.